

Рецензия
на программу дополнительного образования
«Православные праздники и обычаи нашего края»

Разработчик программы: Леонова Светлана Евгеньевна, педагог дополнительного образования Некоммерческого фонда «Детский епархиальный образовательный центр», учебный филиал «Борский».

Программа составлена в соответствии со спецификой требований к организации образовательной деятельности в учреждениях дополнительного образования. Программа «Православные праздники и обычаи нашего края» составлена на основе региональной программы курса «Основы православной культуры» (авторы-составители архимандрит Георгий (Шестун), Е.П. Бельчикова, Т.М. Сливкина. - Самара, 2010) и адаптирована к условиям детского епархиального образовательного центра.

Рецензируемая программа является общеобразовательной общеразвивающей программой социально-педагогической направленности для учащихся епархиальных образовательных центров 8- 10 лет.

Программа составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом, Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России, с учётом санитарно-гигиенических требований, возрастных и психологических особенностей, учащихся младшего школьного возраста.

Актуальность дополнительной образовательной программы «Православные праздники и обычаи нашего края» очевидна, так как ее реализация способствует успешной социализации обучающихся в современном российском обществе и интеграции их в пространство российской культуры, а также формированию русского национального характера на традициях и ценностях русской православной культуры. Изучение истории своего края, получение о нем дополнительных сведений, позволяет учащимся не только познать общечеловеческие ценности, но и стать патриотом своей Родины.

Целью программы является создание условий для успешного развития социально – активной личности обучающихся, их творческих способностей и духовно – нравственных качеств посредством знакомства с традициями и обычаями родного края.

Структура рецензируемой программы «Православные праздники и обычаи нашего края» соответствует требованиям ФГОС и включает: паспорт, пояснительную записку с описанием актуальности, целей и задач курса; общую характеристику курса, где отражены принципы построения программы (научность, доступность, системность) и основные виды деятельности учащихся; описание места курса в учебном плане; ценностные ориентиры программы; требования к уровню подготовки учащихся; тематическое планирование; содержание тем с указанием обязательных видов работы;

прогноз планируемых результатов; материально – техническое обеспечение; список литературы для педагогов, а также для детей и их родителей.

В основе методов и средств обучения лежит системно-деятельностный подход. Отличительной особенностью программы является разнообразие форм и методов организации учебных занятий (от посещения храмов и музеев, посиделок и театрализованного представления в помещении до выхода в лес, на природу), а также технологий развивающего обучения и проектной деятельности. Разносторонний учебный материал по изучению праздников и обычаев края, включающий в содержание программы игры, песни, поделки различных форм народного творчества, направлен на практическое приобщение детей к творческой деятельности. Подготовка к проведению детских православных праздников способствует развитию образного мышления, обогащению речи детей и их духовно - нравственного кругозора.

Педагогическая целесообразность данной образовательной программы определяется необходимостью учета индивидуальных способностей и склонностей обучающихся, а также возрастных особенностей мышления и восприятия, внимания и памяти. Приобщение младших школьников к традиционным духовно-нравственным ценностям, которые являются основой православной культуры, будет способствовать более глубокому погружению их в отечественную культурно-историческую традицию.

Программа ориентирована на широкое использование знаний и умений, усвоенных детьми в процессе изучения таких учебных предметов, как окружающий мир, изобразительное искусство, литературное чтение, русский язык. Активное изучение праздников и традиций родного края способствуют воспитанию духовности, принятию базовых национальных ценностей.

Реализация программы предполагает развитие таких духовно-нравственных качеств личности как: доброта, эмоциональная отзывчивость, ответственность, терпимость, усидчивость, трудолюбие, верность, вежливость, бережное отношение к окружающему миру.

Леонова С. Е. при разработке программы выдержала все необходимые структурные элементы представленного документа, в котором чётко и грамотно сформулированы цель и задачи обучения, учтены санитарно-гигиенические требования, возрастные и психологические особенности учащихся младшего школьного возраста, требования к планированию в современных условиях.

Изложенное выше позволяет рекомендовать программу дополнительного образования «Православные праздники и обычаи нашего края» Леоновой С. Е. к использованию в практике Некоммерческого фонда «Детский епархиальный образовательный центр» городского округа Самара.

Доцент кафедры педагогики
СФ ГАОУ ВО МГПУ, к.п.н.

R -

Разагатова Н.А.

